

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz korára, vagy vidékre postán küldve
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és Adóhivatal: Szent István-ter 1. Telefon sz. 204

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Hogyan kell visszahódítani Magyarországot?

Nem az országnak azokról a részeiről akarunk beszélni, a melyeken pillanatnyilag a csel, az oláh meg a szerb ez ur, s amelyekre most az osztrákokarja ráteni a kezét, ezeket a részeket véglegesen elveszíteni úgy sem fogjuk, bármit határoznak is Párisban, mert ezeket a részeket a jó Isten forrasztotta Magyarországhoz, azokat onnan letépní nem lehet. De vissza kell hódítanunk azt, amit nem fegyverrel, hanem többé kevésbé a törvényes formák betartásával hódított el tőlünk.

Ezt a hódítást nem fegyverrel, hanem csakis munkával végezhetjük el s erre a célra meg kell teremtenünk a szükséges fegyvereket.

A legfontosabbak egyike az, hogy a gazdasági életben vegyük vissza a vezetést.

ma már van sajtónk, kell, hogy a pénz is úgy szerezzük meg, hogy az a mi ügyünk szolgálatába szegődjék. Azért kell legelső sorban megalapítani a keresztény magyarság nagybankját, a Magyar Nemzeti Gazdasági Bankot.

Ez a bank a keresztény szelvényekkel fogja irányítani a hitelügyeket.

A keresztény gazdaságot és növelték nagyra a maguk erejét, a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank a keresztények gazdaságát fogja a hitellel felvirágoztatni.

a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank új keresztény vállalkozások létesülését minden erejével elő fogja mozdítani. A bankok minél több részvételtségét alapítottak, hogy a részvényekkel üdörkedhessenek, a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank az egyének gazdálkodását fogja fejleszteni vállalkozásuk kockázatát vollik megszűntani és őket a gazdasági életbe belenevelni. A bankok parcelláztak, hogy a parcellázásnál busás hasznokra tegyenek szert, a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank azt a földbirtokreformot fogja előmoz-

ditani, amely úgy a kiszáradt, mint a nagybírtokosok megintulja a gazdálkodásnak legjobb, legjövendőbb módjára.

A Magyar Nemzeti Gazdasági Bank állásában véve azt írta ki céljánál, hogy irányítója, támogatója legyen a keresztény magyarság gazdasági életének, azt akarja elérni, hogy a nemzet pénze a nemzet érdekét szolgálja, ne pedig amint volt az a multban.

Ezért kell, hogy ez a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank nagy és hatalmas legyen, ezért szolgálja saját magának érdekét mindenki, aki vásárolja a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank részvényeit és pedig nemcsak

egy-kétszáz korona ára részvényt jegyez, hanem rendelkezésre álló pénzet ezekben a részvényekbe fekteti, mert igen nagy erővel állunk szemben, milliárdokra és milliárdokra ruga a tőke, ezzel a küzdelmet csakis nagy erővel lehet sikeresen felvenni.

A Magyar Nemzeti Gazdasági Bank kiküldöttjei most már bejárják az országot, ahol esetleg nem volna a banknak megbízottja, ott célszerű közvetlenül a bank alapítási irodájához, Budapest, IV., Gerlóczy-u. 11. fordulni. Sok helyen a ker. szoc. főiskolai hallgatók szervezete vállalta magára a részvény-aláírás gyűjtését.

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A magyar béke revíziója érdekében — mint Párisból jelentik — a legújabb kormány intervenciót.

A jövőben magyar király személyével foglalkoznak a berni lapok. Ertesztéseik szerint a trón elnyerésére legnagyobb eséllyel vannak gróf Széchenyi Lászlónak, akinek neje Wandering Gladys Magyarország ékirály választás révén — mondják

a lapok — nagy gazdasági előnyökre tehetné szert, megkülönböztetve az entente hatalmak nem egyeznének bele soha, hogy a magyar trónra Habsburgok kerüljenek.

A román örület a megszállott területeken még egyre tombol. A napokban a románok letartoztatják gróf Mailáth Gusztáv erdélyi püspököt s román katonák tartják meg most is állandó őrizet alatt.

Nyílt level

a móri választókerület választóijához

Az első számú a hű és köszönet száva azért a bizalomért, hogy engem gróf Széchenyi Viktor ur ömlesztése 4410 K Fodor István ur 2001 és dr. Schleicher Imre ur 2577 szavazattal szemben 4950 szavazattal választott meg. Ezen eredmény szemmi gróf Széchenyi Viktor ur és köztem pótválasztás lesz február 8 án.

Gyenge kortesfogás az, hogy ezt a 540 viszonylagos többséget azért értem el, mert a grófok ellen kiválóan agutáltam volna, mint azt Borján Ferenc kortes ur a Fejérmegyei Napló február 1. számában írja. Önökre hivatalosom tanusként, hogy ezt az eredményt azért értem el, mert programomban szédemben kifejtett eszméim választóim lelkeiben termékeny talajra találtak.

Ezzel a kortesfogással kapcsolatban azonban mégis a választók félrevezetésének megasádayozása céljából ki kell jelentenem a következőket:

1. A grófokat azért, mert grófok

sohasem szidtam, de igenis rámu taltam arra, hogy addig, amíg a politikában vezető szerepet játszottak, a földérséget méltányos földbirtokreformmal, a jehérséget pedig az igazságosság megvalósításával meg is kísérelték.

2. Kifejtettem továbbá azt a kívánságomat, hogy kiáltványok igazságosabb földbirtokreformot — a kizsárgák és földművesmunkások, azoktól a nagybírtokosoktól, a kik földjeik egy részét, bár méltányos megváltás mellett, leadni tartoznak a földbirtokreform folytán, vagy attól-e, aki azok köréből származik, akik az igazságos földbirtokreform utján méltányos ár mellett a nagybírtokosoktól földhöz jutni akarnak?

Ezek után nyugodtan merem választóim megítélése alá bocsátani Borján urnak ama kortesfogását, hogy en — a grófok ellen agutáltam volna.

3. Személyes harcot ellenjelöltem egyike ellen sem folytattam, mert ezt a választási küzdelmet tisztességével összeegyeztethetőnek nem tartottam.

4. A két kimaradt ellenjelöltem plakátljáról csak annyit, hogy Borján ur azokról, akik e plaká-

tokat kiadták, a grófok politikája elleni állásfoglalásuk miatt sokkal többet irhatott és irt volna, ha azok a pótválasztásba bekerültek volna.

5. Végül még annyit, hogy éppen Borján ur volt az, aki a központ ama üzenetét tolmácsolta nagy hangon a kerületeknek, hogy a központ a kerületek nyakára nem küld hivatalos jelölteket, vagy ilyeneket ha megnevez is, az csak annyit jelent, hogy azok ellen megválasztatásuk esetén nincs kifogása, mégis velem szemben, akik kerületünk jelölő értekezletén dr. Schleicher Imre 94. gróf Széchenyi Viktor 77 és K. Fodor István 37 szavazattal szemben 136 szavazattal a kerületi hivatalos jelölőnek mondott ki, a Fejérmegyei Napló február 1. számában minden választót a központ hivatalos jelöltjére való szavazásra hiv fel.

Ezek után Borján Ferenc urnak eme két homlokegyenest ellenkező állásfoglalását a választó közönség megítélésére bízom.

Amidőn hála köszönetemet az eddigi támogatásért újból kifejezem, kifejtetem e helyen is, hogy kifejtett programom mellett kitartok és ennek teljes megvalósításáért való munkámhoz kérem továbbra is az Önök támogatását.

Teljes tisztelettel
Dr. Simon András,
a móri kerület választóijának
hivatalos jelöltje.

HIREK

A papírárak az élig nőnek.

Nem hisszük, hogy van valamely cikk is, amelyik olyan gyönyörű áremelkedést mutatna a legutóbbi időben, mint a papíros. Augusztustól kezdve, amikor minden cikkben vártuk a lassu árleszállás folyamatát, a papír ára az élig növekedett. Nem kevesebb, mint háromszor olyan magas most a papír ára, mint augusztusban volt, és akkor még szerencséről lehet beszélni, mert a zugkereskedők egy cseppet sem pirulnak el, ha ötszörös- és hatszoros árakat kérnek az augusztusival szemben. Es úgy látszik, hogy még mindig nincs pont az emelkedésben. A papír ára naptól-napra tovább nő. Az újságok legfőbbjének ez idő szerinti képtelen összegeket kell ráfizetniük az előállításra. Legcél-szerűbb volna, ha a Hadozástól venni kezde az újságpapír tejfokaldását és igazságos kútelését, mert ha a papír továbbra is szá-

Olasz-gyertya, KARBID, karbidlámpa, villanyelém, zseblámpa, tüzkő és öngyújtó kapható **Soós Sándornál,** Székesfehérvár, Nádor-utca. (Zirci templom mellett.)

Egyes szám ára 40 fillér.

bad uzsorakereskedem tárgya marad, akkor a lapok legnagyobb része megbukik.

A **terroristák ügyében** a tanuló kihallgatását folytatta a fővároszörök. Anka Flórián Fabick-terrorista most is azt hangoztatja, hogy ő csak katonai parancsot teljesített, mikor a tolnatamást három ellenforradalmár nyakát kicsavarta, nem ő a hibás! A tanuk közt megjelent a három felakasztott ellenforradalmár felesége is. Nagyon érdekes volt a tolnatamási közönségi bírónak, Szalay Ignácnak a talpraesett kiszólása. Anka Flórián egyik nyilatkozatára a jókora közönségi bíró ezt jegyezte meg: „Ja, akkor nem volt arra elkészülve, hogy majd ijével malőrba lesznek”. Megkezdődött Eszónyi Ferenc terrorista kihallgatása, aki Pákozdon agyonlőtt egy békés legényt, — szintén azzal védekezik, hogy ő nem terrorista volt, hanem a II. vörös hadtest „törzs-százada” volt a Fabick különítmény, mely Hutayri és Kranenbrook, meg Stromfeld fennhatósága alatt állott, tehát nem terroristák voltak, hanem vörös „elítő-gárda”. Tagadják, hogy raboltak s terrorizáltak volna; ők csak a rendet tartották fenn.

A spanyoljáróvárosunkban a rendőrséghez beérkezett orvosi jelentések szerint erősen terjed. A mai napig 518 megbetegedést jelentettek be, melyhez még hozzájön a ma délelőtt bejelentett 80 újabb megbetegedés. Dr. Riffler Géza városi tisztifőorvos a fenti adatok alapján szükségesnek tartja a járványbizottságnak megalakítását és összehívását. Ez irányban a polgármesternél már meg is tette szükséges lépéseket s valószínűleg abizottságholnapután már össze is jön. De nemcsak a városban pusztít a spanyolbetegség, hanem a megyében is. Havranek József alispán ezért Válon, Tabajdon és az adonyi járásban elrendelte az iskolák bezárását.

A királyság visszaállítására

vényhatósága közgyűlésen határozatot hozott. A határozatot csatlakozás végett megküldték Székesfehérvár városának is, hogy hasonló szellemben írjon fel a kormányhoz.

A **Keresztény Szocialista párt helyi csoportja** dr. Szekeres István budapesti ügyvéd központi kiküldött elnökelete alatt népes értekezletet tartott, amelyen a központi kiküldött kifejtette, hogy nem elegendő, ha politikailag és szellemileg újra ébred a magyar keresztény társadalom, hanem ezt az újra ébredést keresztény szellemi, gazdasági, ipari és kereskedelmi fellendülésnek is követni kell. Annak az elvnek hangoztatása, hogy keresztény csak kereszténnyel legyen üzleti összeköttetésben, csak egy bir jogosultsággal, ha módot nyújtunk a keresztlényeknél vásárolni akarók testvéreinknek, hogy keresztényeknél vásárolhassanak, vagyis ha keresztény kereskedelmek, nagy ipart és nagy bankokat teremtünk. Az értekezlet több felszólalás után elhatározta, hogy a keresztény szoc. párt tagjai részére a „Hangya” égisze alatt szövetkezetet létesít és ennek megteremtésével a központonban dr. Szekeres István és Ketskés Elek elnököt bízta meg. Ugyanezen értekezlet kimondta,

hogy a ker. szoc. kereskedelmi alkalmazottak és a magán Tisztviselők csoportja szétválják. A magán tisztviselői-csoportjának megszervezésével Stancz Iloná elnököt bízta meg.

A **MOVE vasárnapi vívóakadémiája** dacára annak, hogy a ma működő legjobb vívóknak vettek benne részt, csak kisszámú közönséget gyűjtött össze a szilvási tereben. Pedig sokat mulasztottak, akik nem látták a két Olimpiai bajnokunk, Berky ezredes és Schenker százados szereplését s nem gyönyörködhetek az előbbi páratlan finomságu pengevélésében, szédületesen gyors támadásaiban és hátraszökéseiben, utóbbi mérészen kombinált, mindig sikerrel járó, temperamentumos akcióiban.

A többi vendég közül Kamilly fővivőmester roppant nagy gyakorlatra valló nyugalmómmal dolgozott, báró Jeszenák százados és Ungár vivőmester neveivel pedig még gyakran fogunk találkozni legelő vívóknak között.

A mi mestereink sem maradtak el a díszes vendég társaságból és Heim főhadnagy a részvevő mes terék nesztora, egy husz éves ifjú megsegényítő fűrgésével. Dávid százados hajszálnyira precíz iskola vivásával és Ferency a MOVE vivőmestere fáradhatatlan és önzetlen munkájával ragadták megérdemelt lapra a közönséget.

Az egész együttes pedig olyan volt, hogy a hozzáértőknek felejtélenne tette a MOVE vívóakadémiáját.

Halálozás. Márián Lajos posta és távírda főfelügyelő Budapesten folyó év jan. hó 30-án elhunyt. Márián Péter helybeli lakos öcséjét gyászolja az elhunytan.

Értesít a D. V. munkások testzőköre a táncoló ifjuságot, hogy január hó 5-ére azaz csütörtökre hirdetett ösztánca közbejött akadályok miatt elmarad. A legközelebbi ösztánca február 8-án vasárnap este fél 8 kor kezdődnek. Belépőll míg a rendes igazolványok elkészülnek, az elmúlt sportból megbívíó alkalmasak. Mindenki köteles megérkezni.

A **betegék ügyelmébe** felhívjuk a betegek figyelmét arra, a jelenlegi erős spanyoljárványra való tekintettel, amennyiben orvosi segítséget óhajtanak igénybe venni, úgy az orvosok értesítését lehetőleg a rendelő órák alatt eszközölkéjék. Így elkerülhető lesz az, hogy a betegek látogatásával túlterhelts s otthon nem lévő orvosokra hosszú ideig kelljen várniok.

A **rendőrség** javára táncestély volt szombaton este a Kossuth utcai Szalay-féle vendéglőben. A minlatság tiszta jövedelme 1780 koronát tett ki.

Halálozás. Trummer Irén, néhai Trummer Gyula dr. leánya, Szombathelyen 23 éves korában spanyolbetegségben elhunyt.

Hazafias est. A MOVE székesfehérvári és fejérmegyei főosztálya február 7-én du. 6 órakor a szent István tereben hazafias estélyt rendez a következő műsorral: 1. Prolog. Irta Philipp István, szavalja Polyák Jenő. 2. A „MOVE nótája” énekl a MOVE-énekkar. 3. „Eredj, ha tudsz” írta egy jó magyar. Szavalja Molnár János. 4. a) „Nincs cseredes tanýám.” b) „Nem való bokoréta.” c) „Tele van a város,” d) Borda a „Bánk Bán” c. operából, énekl Schranz János, Csanyi Pista zenekarának közreműködésével. 5. Zongorán játszik Hirsch Sári zongoraművész. 6. „Régi nóták” Énekl a MOVE-énekkar. 7. „Hungária él.” Színeljelenet. Irta Bodnár István. Szereplők: gróf Széchenyi Irma, Szepessy-Karola Hübnér Alice, Tóth Lajos, Freissberger Gyula, Majoros István, Bíró Gyula, Kedvessy Ferenc, Karl Ernő, Polyák Jenő és Szecepanovszky Gusztáv. 8. „Hanyadi induló” énekl a „MOVE énekkar.” 9. Helyárok: Főpáholy 100 K, oldalpáholy 80 K, állóhely 10 K, állóhely 5 K. Meghívókat az estélyre nem bocsájtanak ki s a terem fűtéséről gondoskodik a rendezőség, és kéri a hölgyeket, hogy kalapjarnkat a ruhatárban letenni sziveskedjenek. *Jegyek febr. 3 tól kezdve előre válthatók Kna-zovitzky divatáruházában és az estély napján 5 órától a pénz tárnál.*

Urania-színház.

Csütörtökön és pénteken, február 5 és 6-án:

Olasz filmkülönlegesség!
BOLYGO CSODAFENY

Dickens regénye 5 felv.
Kiegészítő műsor!!!

Előadások: 6 és 8 órakor.
Vasár- és ünnepnapon 3 előadás fél 5, 6 és 8 órakor.

Apollo-színház.

Szerdán és csütörtökön, február hó 4 és 5-én:

Sport-szélhámosok.

Sport-történet 4 felvonásban.

A South-African Films Co
Johannesburg Délafrika re-
mekműve! — Nagyszerű
Lőversény és box-mérkőzés.

Kiegészítő műsor.

Előadások 6 és 8 órakor.
Rendes helyárak.

LANGRÁF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA
BŐRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA
Székesfehérvárott
Iroda, gyár és árutelepai Jókai-u. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.

„ERDAL” világhírű minőségű cipőkrém, viaszkrém, sikerült nagyobb mennyiségben mindenféle nagyságban beszerezni. Az összes eddig forgalomban levőket minőség tekintetében felülmulja. Mindenkinek figyelmébe ajánljuk!
Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, boriclerek és egyéb cipőhöz való különlegességek.
Árusítás a legolcsóbb napi árban.
Ülési órák de. 8-12-ig, du. 2-6-ig.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.

KERESZTÉNY
DIVATÁRUHÁZÁBAN
135 cm. széles **pinkafői szoba szőnyek**
zöld és bordó színben raklárban
Székesfehérvár, Városházajér. Telefon 13

APRÓHIRDETÉSEK.

315. — Arany beváltás. Sokkal magasabb árban mint eddig veszek aranyat, ezüstöt és briliánsot Márk ékszerész, Kossuth-utca 15. szám. 11-6

Eladó egy féderes könnyűstráfkocsi, egy könnyű cséza, egy erős kocsi, egy új könnyű lócsészes, két darab kőrűrés, egy új munkásöltöny, egy öltöny nyári fehérruha, egy lóra szerzőszám. Tudakozódni: Ketskés vendéglősnél, Külső Berényi ut. 6-3

393. — Egy teszerelt patkolómester ajánlikozik uradalomba, vagy közönsébe kovácsnak. Cim a kiadóban. 4-2

396. — Egy asztalsparhedt eladó. Tolnay-u. 16. sz. 4-2

412. — Egy pár tinő 2 éves és egy cséza kocsi eladó. Külső-berényi-ut, Balog Ferenc.

415. — Előkelő vállalat keres gépirásban jártas kisasszonyt. Gyorsírást tudó előnyben részesül. Ajánlatok a kiadóban „Szorgalmas” jelígre kéretnek. 3-1

401. — Két darab bizalmi való sertes eladó. Ósz utca 18. 3-1

398. — Egy hasas tehén és hasas kecske eladó, vagy vágóért elcserélendő. Palotai-u. 20 3-2

391. — Egy fajbéli kecske eladó. Felsőkirálysor 39. sz. 3-2

394. — Dreher sörraktárban egy kocsis és mosó lányok azonnal felvétetnek. 3-2

400. — Cisztercita Rendház Nador utca 8. beteg ápolónőt keres azonnali belépésre. Ugyanott mindenest is keresnek. Jelenkezint leniet a háző gondnoknál. 3-2

Felvidékről menekült gazdasági ispan, kiscsalád, középkorú kezdetlén hátránémű állást foglaló keres.

zetési díjazásért. Akár helyben, akár vidéken. Cime: a kiadóban.

405. — Zsupp eladó. Széchenyi-utca 140. szám alatt. 2-1

406. — Keresek egy jobb családból való intelligens leányt 3 éves kis leányom mellé, kinek azonban a háznál mindenben segíteni kell. Cim a kiadóhivatalban.

404. — **Idősebb gépész** kovács kisebb uradalomban, vagy gazdaságban állást keres, azonnali, esetleg április 1 ére. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

402. — **Lakótársul** fogadnék magányos urí asszonyt vagy leányt. Budai-ut 5. sz.

407. — Egy keményfa gyermekgye sodronybetéte. Egy egyajtós szekrény eladó. Cim a kiadóhivatalban.

408. — **Négy és két hónapos malacok** eladók. Erzsébet-ut 24. Lövölde mögött.

388. — **Okl. gépész** keres azonnali belépésre Kovács bogyár helyben, Tobak-utca 13. 2-2

399. — **Pállinka** kladás a Központi Szeszitőzöben 2 héig nem lesz. 2-2

377. — **Két éves vöröslarka** tenyészbika eladó. Sörpince-utca 7. szám. 3-3